

**Председателю Правительства Российской Федерации
Мишустину Михаилу Владимировичу**

От: Союз «Национальное Объединение Ломбардов»

Почтовый адрес: 115114, г. Москва, наб. Дербеневская, 7, стр.22

ОГРН: 1157700011567, ИНН 7707346951

Тел. +7 921 906-60-01

Исх. №01/02/24-НОЛ от 01.02.2024 г.

Уважаемый Михаил Владимирович!

В соответствии с Постановлением Правительства РФ от 26 февраля 2021 г. N 270 «О некоторых вопросах контроля за оборотом драгоценных металлов, драгоценных камней и изделий из них на всех этапах этого оборота и внесении изменений в некоторые акты Правительства Российской Федерации» с 1 сентября 2024 года вводится физическая маркировка всех ювелирных изделий, за исключением изделий, находящихся на остатках, способом наногравировки (нанесение Data Matrix кода).

С 1 сентября 2024 года требование по физической маркировке распространяется и на остатки ювелирных изделий. Полностью запрещается оборот ювелирных изделий без уникального идентификационного номера (УИН) и гравировки Data Matrix кодом. Без маркировки разрешено только хранение ювелирной продукции.

С учетом сложностей, которые испытывали производители ювелирных изделий, срок по обязательной маркировке уже был перенесен с марта 2023 по март 2024 года. Однако данная мера существенно не повлияла на адаптацию ювелирного рынка, так как этот процесс был запущен только с марта 2023 года.

В настоящее время на территории Российской Федерации (РФ) работают порядка 14 000 магазинов розничной торговли ювелирными изделиями. На остатках находятся более 80 млн. единиц ювелирных изделий, которым присвоен уникальный идентификационный номер (УИН), но на которые не нанесена физическая маркировка. Также ежегодно производится порядка 50 млн. ювелирных изделий. С учетом оборачиваемости в 1,5 года и производительности Федеральной пробирной палаты (ФПП) по нанесению маркировки по 5 млн. штук в месяц, реальный срок введения маркировки составит более 2 лет.

ФПП перегружена. Средний срок нанесения маркировки занимает до 4 недель.

Таким образом, срок маркировки ювелирных изделий из драгоценных металлов и драгоценных камней, заявленных в качестве остатков, установленный постановлением Правительства Российской Федерации от 26.02.2021 № 270, не может быть выполнен.

Нанесение физической маркировки на остатки несет за собой колоссальные розничные затраты – порядка 10 млрд. рублей на транспортировку ювелирных изделий специализированным перевозчиком в адрес ФПП и обратно, фонд оплаты труда обслуживающего персонала.

В магазинах розничной торговли весь товарный запас находится непосредственно на прилавках. При направлении ювелирных изделий на маркировку магазины останутся с полупустыми прилавками и, как следствие, недополучат прибыль. Транспортировка же изделий на маркировку, как правило, осуществляется специализированными организациями и строго по определенному графику. Учитывая большую удаленность некоторых городов и поселений от территориальных органов Федеральной пробирной палаты, логистическое перемещение изделий на маркировку участниками рынка может осуществляться не чаще 1 раза в месяц. При этом магазины розничной торговли остаются без товара в среднем на 2 месяца.

Также существуют некоторые проблемы с отсутствием серийного производства считывателей микро-кодов, для запуска которого потребуются дефицитные электронные и оптические компоненты. Трудности может вызвать и необходимость отзыва складских запасов ювелирных изделий от оптовых и розничных компаний для нанесения на них маркировки. Это приведет к существенному опустошению прилавков магазинов на продолжительное время, большим транспортным затратам торговых компаний.

В связи с вышеизложенным, просим оказать содействие в переносе срока обязательной маркировки ювелирных изделий, в том числе заявленных в качестве остатков, на 1 января 2027 года, а также в определении правил не нанесения физической маркировки на ювелирные изделия, находящиеся на остатках массой до 3-х грамм.

Президент

Союза «Национальное объединение ломбардов»

/А.В. Жирных/

